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Žádost o snížení úrokové sazby 
 
Vážený pane vedoucí, 
 
na základě Smlouvy o úvěru č. 00729/2021/RRC z 16. 04. 2021 jsme získali od Moravskoslezského 
kraje individuální úvěr ve výši 23.198.376 Kč za účelem předfinancování dotace týkající se projektu 
Úzkokolejka-turistický cíl/Waskotorowka-cel turystyczny. 
 
Úvěr jsme vyčerpali v plné výši 19. 05. 2021 s tím, že splacení bude probíhat z obdržené dotace, 
nejpozději však k datu finální splatnosti, tj. 31. 05. 2023. 
 
Projekt je v současné době již úspěšně zrealizován a všechny aktivity projektu jsou úspěšně dokončeny. 
Nádražní budovy jsou upraveny a začínají sloužit svým účelům, postupně také dostávají své správce. 
Co se týče administrativní části projektu, tak na konci října byla podána na řídící orgán Žádost o platbu. 
Tato Žádost je v současné době zpracovávána zaměstnanci řídícího orgánu. Po schválení Žádosti 
řídícím orgánem proběhne vyplacení finančních prostředků s tím, že následně může proběhnout 
samotné splacení úvěru. 
 
V době získání úvěru jsme jako obecně prospěšná společnost vycházeli z tržních úroků (3měsíční Pribor 
činil 0,36 % p. a.). Vzhledem k prudkému nárůstu úrokových sazeb v roce 2022 je pro nás v současné 
době platba úroků k 30.12.2022 ve výši 701.708,99 Kč likvidační, přestože díky vstřícnému postoji kraje 
jsou tyto úroky počítány v souladu s uzavřenou smlouvou o úvěru pouze v poloviční výši ze standardní 
sazby 3měsíční Pribor. I tak k 30.12.2022 tato snížená sazba z našeho úvěru vzrostla, oproti okamžiku 
získání úvěru, 20-ti násobně (nová sazba činí 3,625 % p. a.). 
 
V případě, že by naší žádosti o snížení nebylo vyhověno, tak by si společnost musela půjčit buď od 
bankovního ústavu, což je v současné době krajně nevýhodné vzhledem k úrokovým sazbám, nebo 
přímo od čtyřech obcí Osoblažska, které jsou zakladateli obecně prospěšné společnosti. Obce jsou ale 
v současné době dosti zatíženy jinými výdaji, zejména náklady na energie, a další výdaje by jejich 
rozpočty ještě více zatížily. Společnost by také musela zastavit přípravu projektů do operačních 
programů INTERREG 2021-2027. Hrozilo by tak zastavení rozvojových aktivit na Osoblažské 
úzkorozchodné dráze.   
 
Z tohoto důvodu bychom rádi požádali o zmírnění dopadu růstu tržních úrokových sazeb formou snížení 
smluvně dohodnuté úrokové sazby, a to i zpětně pro celý rok 2022. Tím bychom předešli možným 
komplikacím a současně bychom mohli s vysokou mírou jistoty naplánovat platbu úroků i pro rok 2023.  
 
Velice si vážíme spolupráce s Moravskoslezským krajem a pevně věříme, že orgány kraje vzhledem k 
charakteru námi financované akce a typu naší společnosti, zohlední markantní růst tržních úrokových 
sazeb a rozhodnou o uzavření dodatku k úvěrové smlouvě, kterým dojde k úpravě, resp. snížení 
úrokové sazby. 
 
Děkujeme za podporu      Ing. Mojmír Pargač 
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